



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7283期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

台风“丹娜丝”影响浙江 风雨中,他们是最坚实的依靠

本报记者 胡宗昊 张晓琼 蓝莹 陈毅人
本报首席记者 陈佳妮
温州政法融媒体中心 叶戈
台州政法融媒体中心 王淑颖 通讯员 郑臻

本报讯 受台风“丹娜丝”影响,截至发稿时,全省航线中有126条客运航线处于停航状态,温州、台州水域所有客运航线停航,水上水下活动停工、港口生产作业停止,海事部门已累计出动执法船艇139艘次、发布防台预警信息10.7万余条。浙江省应急管理厅总工程师胡尧文介绍,接下来,浙江应对台风的工作重心将从海上防风浪转变为陆上防雨防风,全省5.7万名救援人员已进入备勤状态,一旦有事,即刻投入抢险。

“丹娜丝”来临前夕,平阳县公安局滨海新区派出所民警就已忙碌开。得知山上的一沙村留守着20多位老人,且部分房屋抗风能力较弱,民警们立即组建“护老小分队”,逐门逐户开展劝说转移工作,然后帮忙收拾随身物品,小心翼翼搀扶转移。

“小心烫,不够再来拿。”在温岭市石塘镇中学避灾安置点内,石塘镇应急办工作人员、党员干部、民兵、义警有条不紊地分



清除倒伏在路上的树权

发盒饭。自7日下午开始,石塘镇就将附近工地上120余名外来务工人员和家属从临时住房转移到了安置点内,并提供生活物资,为他们搭起安全温暖的“避风港”。

“丹娜丝”在逼近,乐清沙港头村码头却有一名年轻男子被困滩涂。乐清公安南岳派出所接警后,警车一路疾驰赶到现场,只见男子半身陷在滩涂中,正值涨潮,救援刻不容缓。民警李森火速将绳子绑着救生衣,扔给男子穿上,再配合专业救援人员,

利用安全绳索将男子固定后,合力将他从滩涂中拉起。

同样在台风天被救援的,还有7岁小女孩妞妞(化名)。7日中午,乐清市北白象镇硐桥村一家小店门口,妞妞痛哭不止,因为她和家人走散了。乐清公安北白象派出所民警周义雨赶到后,撑伞遮住了妞妞头上的风雨,带着她找寻家人。为避开地面积水,周义雨弯腰将妞妞抱起。在一番寻找后,妞妞终于重回家人怀抱。临别,她

对周义雨挥手说“谢谢警察叔叔”。

风力强劲,杭州西湖边,两棵柳树的树权被大风折断,部分枝权倒在白堤上。西湖景区岳庙管理处立即组织工作人员对断枝进行清理,并且给树木断面作保护处理。据悉,台风来临前,西湖景区已对辖区树木进行加固支撑。目前,白堤139株柳树、134株桃树均已保护妥当。

在台州,路桥公安金清派出所副所长朱朝晖出警途中发现一棵被强风刮倒的大树横卧在道路中央,遂立即下车,试图将树木移开。树干粗壮,朱朝晖多次尝试未果后,迅速联系有关部门,将断树移出路面,保障行车安全。

风大,雨也大。天台县三州乡多地出现积水。巡查中,驻村干部沈镇州与下山村干部陈书凯发现一处西瓜地的水位急速上涨。“沟堵死了,水快淹到瓜藤根了!”瓜农陈欢云心急如焚地求助。“瓜田是瓜农的心血,得想办法保住!”沈镇州抹去脸上雨水,与陈书凯一同拿起锄头,跳入浑浊的沟渠,清除堵塞的杂草杂物。经全力抢排,瓜田积水退去,这片承载丰收希望的瓜田保住了。

风雨之中,一个个守护的身影,成为台风天里最坚实的依靠。



帮助瓜农守护瓜田



海事部门严阵以待

东魁村建起“豪华公寓”,里面住着一棵杨梅树 这棵杨梅树,什么来头?

潮新闻记者 陈久忍 通讯员 江雨佳

入伏在即,浙江一年一度的杨梅季也进入尾声。漫山遍野的杨梅树,开始休养生息,为下一年的开花结果积蓄养分。

在台州市黄岩区江口街道东魁村的一个小山坡上,一棵约200年高龄的杨梅树,日前刚住进了一幢200平方米的“豪华公寓”。在一片碧绿的杨梅林中,这幢白色大公寓显得尤为亮眼。

从申报古树名木、组织专家会诊,再到建设“豪华公寓”、配备专职管家,这些年,黄岩对这棵老杨梅树的保护,可谓不竭余力。这棵杨梅树,到底有什么来头?

这棵老树子孙遍天下

这棵枝叶稀疏的杨梅树,其实并不简

单。它不光年龄大,还是全国东魁杨梅的老母树,也就是说目前全国所有的东魁杨梅树都是它的子孙后代。

这棵杨梅树,是上世纪五十年代被发现的。因为果实硕大、甘甜多汁、风味浓郁并高产等诸多优点,这棵杨梅树被发现后,很快受到业内重视。上世纪六十年代,我国现代园艺学奠基人吴耕民先生将其命名为“东魁杨梅”。1992年,黄岩东魁杨梅获得新品种认定。

当时不经意间的一次发现,却改变了全国的杨梅产业格局。东魁杨梅在省内外得到广泛引种。半个多世纪以来,已有4000多万株开具了检疫证的东魁杨梅苗木从黄岩调运到四川、广西、云南等省份,真正开启了“八方引种,万里移栽”的热潮。

据统计,目前东魁杨梅已成为全国杨

梅栽培面积最大的品种,约占栽培总面积的50%,占据了半壁江山。而在浙江范围内,东魁杨梅的种植面积和产值占比也分别达到55%、60%,遥遥领先其他杨梅品种。

2021年6月,浙江省农业科学院通过基因测序证明,国内东魁杨梅均出自江口街道东魁村的这棵老母树,也证实了黄岩是东魁杨梅的始祖地。

量身定制“豪华公寓”

近年来,这棵老母树的身体状况,一直欠佳。“病根是十几年前落下的。”黄岩区果业推广总站站长刘高平介绍,2014年,一场突如其来的大冰雹,将老树砸得遍体鳞伤。这直接诱发了严重的癌肿病,

导致伤口持续恶化。直到这两年,老母树病情才逐渐稳定下来。还有前几年的一次突然刮来的大风,将老母树的几根枝干吹断了。

为了更好地防范气象灾害风险,今年,黄岩决定为老母树量身定制一套“大公寓”。公寓的主体是钢结构,顶部和四周覆盖着白色网帐,面积近200平米,层高近10米。老母树的周围,还建设了一圈操作架,便于工作人员开展各类作业,又不必踩踏母树枝干。

(下转2版)

